

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: L. n. 48 ... 24 ... 18 ... IN STRAINATATE: ... 60 ... INSERTIUNI SI RECLAME: ... Un număr în Capitală 16 bani.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”.

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nul Haasenstein & Vogler în Viena, Wallstegasse 10 ... Comp. în Paris.

Horisori refractate se se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Cursul de București, 30 August. Oblig. Rurale ... 80 80/2 ... Domeniale ... 74 74 ... Credit funciar rural ... 70 70

Cursul de Viena, 11 Septembrie. Metale ... 65 40 ... Naționale ... 58 ... Renta în aur ... 71 10

Cursul de Berlin, 11 Septembrie. Acțiun. Câilor ferate române ... 15 ... Obligațiunile române 6% ... 58 ... Prioritațile C. fer. rom. 8% ... 49 75

București - Suedia. București ... 8.15 n 10. — d ... Ploesti ... 9.50 n 12.05 d ... Braila ... 1.53 n 6.45 d

Suedia - București. Suedia ... 5.11 d 6.46 d ... Roman ... 8.45 n 12.10 d ... Teocid ... 12.30 n 5.10 d

București - Giurgiu. București ... 9.15 d 6.05 n ... Giurgiu, sosire ... 11.35 d 8.27 n ... Giurgiu - București ... 7.26 d 4.54 d

SCIRI TELEGRAFICE FOILE STRAINE

Constantinopol, 7 Septembrie.

La Plevna s'a angajat o nouă luptă între trupele lui Osman Paşa și un corp rusesc. Rezultatul e necunoscut.

Constantinopol, 7 Septembrie.

Osman Paşa a plecat cu 28 batalioane spre a relua pozițiunile de la Lovcia.

London, 8 Septembrie.

„Daily News” comunică din Gorni-Studenti de la 4 Septembrie următoarele:

A doua diviziune rusească, brigada de vânători din Gabrova, o brigadă din a treia diviziune și brigada de cazaci a lui Skobelev, cu total 22,000 oameni, au respins garnisona turcească de 7000 de oameni din Lovcia.

Cetinje, 8 Septembrie.

Între sunetul clopotelor și bătăiul tobelor tocmai se anunță că fortăreța Nicșici a capitulat.

Șitov, 7 Septembrie.

Trupele din Dobrovia ale Generalului Zimmerman primesc întăriri însemnate.

Varna, 7 Septembrie.

Înainte de a pleca regimentul de grenadierii „Impăratul Wilhelm”, colonelul acestui regiment a primit de la Impăratul Germaniei următoarea depeșă: „Salutare călduroasă regimentului! Sperez dimpreună cu d-voastră că drapelul regimentului se va împodobi în războiul actual cu cununii frumoase și că regimentul se va arăta tot atât de brav, cum s'au arătat soldații mei acum șapte ani.

SCIRI TELEGRAFICE ALE TIMPULUI

(Agenția Havas).

Serviciul de la 11 Septembrie 9 ore seara.

Constantinopol, 10 Septembrie.

Sciri din sorgintea serioasă anunță că bătăia continuă împotriva Plevnei. Osman-Paşa rezistă la puteri rusești mult mai numeroase și având o mare superioritate asupra artileriei rusești.

Soleiman-Paşa continuă atacurile sale asupra tracoarelor Sipka și și dă toate liniștele pentru a mai apăsa ceva redote. Situația corpului lui Mehemed Ali este bună. S'ă afirmă că Rușii s'au retras spre Biela.

Ultime sciri pe pagina III-a

BUCUREȘCI 31 August. 12 Septembrie.

Am comunicat în numărul de ieri al „Timpului” manifestul Domnesc prin care guvernul face țerei comunicare oficială despre faptul trecerii oștirii românești peste Dunăre spre a lua parte la luptele din Bulgaria. E acest manifest un apel la întreaga națiune și nu ne îndoiim că el pretutindenea va fi găsit inimile încălzite, de oare-ce în momentul, în care îl citim, lupta s'a început.

După două sute de ani, Românii iarăși au luat armele și sunt hotărâți să arate lumii, ce sunt în stare, când puterea faptelor fatale i chiamă la luptă. Momentul e mare și noi trebuie să ne arătăm vrednici de densul. Da, e momentul, în care tocmai urmăm a arăta lumii, ce suntem și ce putem, și lumea ne va judeca după cum ne am arătat în acest moment.

Întrebăm dar, în acest moment atât de mare, Manifestul Domnesc pentru ce nu a fost contra-semnat de cât de cinci miniștri? Cine răspunde pentru faptul, că în momentul când intră în luptă, România nu are chiar nici un guvern complet?!

DIN AFARA.

De pe câmpul de război nu a sosit până acum nici o știre, care ne ar face să putem prevedea rezultatele probabile ale luptelor din urmă. Atât din știrile sosite în zilele din urmă, cât și din cele primite în cursul zilei de astăzi, ne încredințăm însă, că luptele atât la Plevna, cât și spre Iantra se urmează fără de curmare și că hotărârea atârnă mai mult ori mai puțin de timp.

După cele din urmă știri despre operațiunile de la Lom, corpul lui Mehemed Ali și acela al lui Eiub paşa se află în înaintare spre Iantra. Nu se știe, dacă aceste corpuri au fost ori nu au fost oprite în înaintarea lor, întru cât însă ele nu ar fi fost, acum trebuiesc să fie aproape de pozițiunile rusești de la Iantra. Terenul de operațiune a trupelor rusești devine din ce în ce mai îngust și presiunea frească asupra pozițiunilor turcești de la Plevna tot mai mare.

Hotărârea atârnă de la capacitatea de rezistență a corpului turcesc de la Plevna ori de cea a corpului rusec de la Iantra. Dacă Osman-paşa va rezista până la retragerea rușilor de la Iantra, situațiunea poate să devie pentru armata româno-rusă mai critică de cât cum a fost vre-o dată; speranța noastră e însă că Mehemed-Ali nu va trece Iantra și că chiar mai înainte de a se fi început o luptă la Iantra, pozițiunile de la Plevna vor fi ocupate de către românii, ce tocmai urmează a pune lumea în uimire prin bravura, cu care se luptă spre a le lua.

Înmormântarea lui Thiers s'a petrecut în bună regulă. Din aproape toate orașele din provincie s'au anunțat deputații. Unele dintre aceste au sosit la vreme; altele însă au întârziat. Deasemenea a sosit pentru această ocaziune un număr enorm de persoane din întreaga Franță.

De și ploa fără de curmare, ulițele erau îndesuite. Pretutindenea, pe unde trecea cortegiul, prăvăliile erau închise.

Doamna Thiers și d-șoara Dosne, în tot timpul ceremoniei bisericești, au stat în o capelă laterală; în urmă ele au petrecut pe mort în o trăsură.

Atitudinea populațiunii a fost în deosebire calmă. Când însă Gambetta a eșit din biserică, mai mulți au început a-l aclama.

Pe la 2 ceasuri, cortegiul a sosit pe Boulevard. Pretutindenea oamenii își descopereau capetele. Unii dintre dengoii strigau: să trăiască republica.

La moment s'au ținut mai multe discursuri. Jules Grévy a vorbit cu deosebire despre cariera parlamentară a răposatului, relevând, cum el a sacrificat monarhiei principiile sale republicane. Fiind convins că republica este singura formă de guvern destul de bună, aceste sacrificii li erau foarte grele, dar pentru patriotismul lui nimic nu era prea mult.

Pothvan a vorbit despre competența lui Thiers în cestiunile mili-

PLECAREA TRENURILOR

București - Suedia. București ... 8.15 n 10. — d ... Ploesti ... 9.50 n 12.05 d ... Braila ... 1.53 n 6.45 d

București - Giurgiu. București ... 9.15 d 6.05 n ... Giurgiu, sosire ... 11.35 d 8.27 n ... Giurgiu - București ... 7.26 d 4.54 d

Sacy și Vaitry au vorbit în deosebi despre istoricul și oratorul Thiers. În sfârșit Jules Simon a ales această ocaziune spre a da mareșalului Mac-Mahon o lovitură indirectă, vorbind despre activitatea politică a lui Thiers și relevând cu deosebire, că el tot-deuna s'a închinat înaintea majorității parlamentare.

Citim „Le Nord” :

Un incident destul de deplorabil s'a produs cu ocazia pregătirilor pentru înmormântarea d-lui Thiers. D-na Thiers a pus câte-va condițiuni pe cari guvernul n'a crezut că le poate primi pe toate; raportul dat alaltăieri de mareșalul Mac-Mahon, a fost prin urmare retras, ast-fel că Statul nu va interveni la înmormântare de cât pentru a face onorurile militare ilustrului reposit în vederea gradului ce ocupa în Legiunea de onoare și a calității sale de fost șef al guvernului.

Pe cât cunoaștem amănuntele acestui incident, și rezervându-ne a reveni asupra opiniunii noastre dacă informațiunile pe care o bazăm se vor rectifica, trebuie să spunem că greșeala nu pare a fi cu totul din partea guvernului. Mareșalul Mac-Mahon a dat, fără contestație, probă în această afacere, de mult tact; inițiativa ce el a luat de a face din înmormântarea lui Thiers o mare manifestație națională, înaintea căria neunirile de partide trebuia să dispară, a fost aprobată de toată lumea și merită să fie. Doă din condițiile formulate de doamna Thiers, singurele pe care guvernul a refuzat de ale accepta, lua în adevăr solemnității caracterul ce voia să i se dea. Veduva fostului președinte al republicii insistat pentru a subveni ea însăși la cheltuelile ceremoniei și a hotărî prin urmare ea însăși ordinea cortegiului. Să pare destul de greu ca statul să poată consimți a lăsa în sarcina unui particular cheltuelile unei ceremonii de înmormântare, care trebuiau să se facă marelui cetățean ce Franța a pierdut; aci era pentru stat o cestiune de demnitate.

Este cu puțință, alt-fel că ar fi reușit de a se înțelege în această dificultate, dacă nu ar fi fost o altă piedică care pare a fi fost adevărata cauză și care a hotărât rumperea negociațiunilor: fixarea ordinii cortegiului.

Guvernul consimțise a lăsa d-nei Thiers să hotărască persoanele care să ție panglicele de la dric și pe acelea cari să pronunțe discursurile. Dar guvernul a declarat că nu putea să renunțe la dreptul de a aplica decrete, regulând în toată so-

lemnitatea oficială, ordinea cortegiului. Această pretențiune n'are nimica exorbitant; ea era cu atât mai puțin nejustificabilă cu cât putea să fie sprijinită pe numeroase precedente, și că nu arbitrarietate, ci după dispozițiunile de decrete cu putere de lege, și cari s'au aplicat de mai mult de o jumătate de secol sub toate regimurile, ordinea cortegiului s'a determinat de guvern. Dacă d. Thiers ar fi murit președinte al republicei, regulile prescrise prin înseși aceste decrete, s'ar fi aplicat de proprii s'ei miniștri fără ca cine-va să se poată amesteca.

Era cu atât mai rațional de a recurge la aceste reguli, cu cât ele oferisera singurul mijloc de a preînțemina nemulțămirea, ce pasiunile politice ar fi putut produce; din momentul ce se aplică dispozițiunile precise și formale ale unei legi, nimeni nu avea dreptul de a se simți atins sau nemulțumit. Este adevărat că cu modul acesta, nu ar fi fost posibil de a face să figureze cei 363 membri republicani din fosta cameră a deputaților în capul cortegiului, ast-fel precum d-na Thiers dorea.

Dar procedând ast-fel, ajungeau a face ca ceremonia să-și piarză caracterul unei manifestații naționale și devenea o demonstrație de partid. Sperăm însă că cu tot acest deplorabil incident, solemnitatea înmormântării are să fie înaintea de toate o manifestație patriotică și că meshine rivalității de partide nu vor veni să denatureze maj starea înmormântării cetățeanului, care, în toată viața lui, a știut să puze interesele patriei mai pre sus de cele-lalte preocupățiuni.

În Austro-Ungaria e la ordinea zilei călătoria Impăratului Francisc Iosef la Casovia, unde a sosit la 8 Septembrie dimineața. Pretutindenea în Polonia, el a fost primit cu entuziasm și nu numai Casovia, ci și satele de dimprejur au fost în această zi decorate cu drapelul atât polonese cât și austriace.

Din luptele de lângă Rusciuk.

Ziarul „Daily-News” primese următoarea telegramă cu amănunte din luptele ce s'au petrecut între armata lui Mehemed-Ali și armata rusească lângă Rusciuk :

Cartierul general al corpului 85 de armată. Gagova, Sâmbătă 1 Septembrie. Poziția luată de cea din urmă linie de tiraliori la apropierea nopții, după bătăia de alaltăieri, este mereu ocupată în așteptarea neclintită a unui marș înainte a următorii turcoaci.





